

Поднять на высшую ступень боеспособность парторганизаций

В двадцатых числах ноября начинаются партперевыборы в группах. В каком же состоянии находится подготовительная работа.

Материалы рейда говорят о том, что, несмотря на длительный срок, прошедший со дня пленума парткома, рассекачка идет медленно, значительная часть групп в этой работе приступила лишь формально. У них слабо выплываются основные вопросы перевыборной кампании.

Это положение показывает, что и с выполнением общественной работы у нас не совсем благополучно.

Ослабление внимания к общественной работе констатирует в своих решениях пленум профкома. Этот же факт подтверждается и на пленуме парткома по вопросу о перевыборах парторганизаций, — в речах выступавших (речь Котлова, Тарасова и др.).

Бюро парткома распустило комиссию госкредита за отсутствие работы. Почему же у нас ослабела общественная работа?

Где причина этому? Основная причина заключается в том, что мы не выполнили решения ЦК ВКП(б): «добраться до полного охвата всех рабочих политическим влиянием, исходя во всей работе из необходимости проявить больше внимания и вдумчивости к запросам и нуждам рабочего класса. Поменьше бюрократического формализма в практике наших партийно-профессиональных организаций, побольше чутности и отзывчивости и чувству классового достоинства рабочего класса». (Цитируем по постановлению парткома).

Одна из причин заключается в демобилизационном настроении значительной части нашей парторганизации и в некоторой растерянности. Разве у нас не находятся люди, готовые объяснить это понижением стипендии, переходом на новые методы учебы в связи с решением ЦИК'а.

«Чем скорее мы ликвидируем состояние либеральной размагниченности в наших кадрах, тем скорее дадим решительный и крепкий отпор волне мелкобуржуазной разнуданности и распущенности, тем скорее мы выйдем из нынешнего прорывного положения».

Эти слова тов. Хатаевича в некоторой части применимы и к нам. Было бы неверно констатировать наличие у нас прорыва, но мы обязаны его предупредить.

Нам необходимо добиться, чтобы перевыборные собрания в группах проходили на основе подлинной большевистской самокритики, необходимо выявить общественную работу каждого члена партии, выявить ведущую роль каждого коммуниста в учебе, в марксистско-ленинском воспитании, в действительном участии в борьбе за организованное преодоление трудностей.

Перевыборные собрания должны добиться такого положения, чтобы покончить с разговорами и шептаниями «из-за угла».

Покончить со всякого рода «объективными причинами», поднять классовое достоинство пролетарского студенчества, чувство партийности, — только в этом залог нашей успешной дальнейшей работы по подготовке квалифицированных специалистов.

Поднять на высшую ступень боеспособность нашей парторганизации — основная задача перевыборов.

Цена 5 к.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮСАЦЫ

ПЯТИДНЕВНАЯ ГАЗЕТА СТУДЕНТОВ И СОТРУДНИКОВ ЛЕНИНГР. ЭЛЕКТРО-МЕХАНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

№ 10 (233)

23 ноября 1932 года
16-й год пролетарской революции

Х ГОД ИЗДАНИЯ
Первая стенгазета в институте
вышла 22 декабря 1922 года

Решения ЦИК — в жизнь!

Говорят производсовещания На втором отделении

В осуществление решения ЦИК о высшей школе И-ое отделение ЛЭМИ провело проработку учебных планов применительно к постановлению ЦИК, с расчетом учебного времени в течение 5 лет, из которых половина последнего года отводится для дипломного проекта.

Считая общее количество дисциплин очень большим, группы предложили произвести объединение прекладной механики с деталями машин и технологии металлов и механической технологии.

Методсовещание, на основании предложения группы, нашло возможным и необходимым для увеличения числа часов на специальные дисциплины сократить общетеchnические дисциплины в следующем размере:

1. Математику с 437 до 414 часов. 2. Физику соответственно 299 — 270 час. 3. Техническое черчение 161 — 136 час. 4. Технологию металлов и механическую технологию с 133 — 115 час. 5. Энциклопедию техники 115 — 92 час. 6. Радиотехнику 69 — 46 час. и 7. Гидравлику установить в размере 69 часов.

Общественные науки остаются стабильными и только по Ленинизму снято 3 часа т. е. 53 — 50 час.

При проработке уч. планов на группах студенчество внесло предложения следующего порядка:

ТЗС. 1. Объединить в одну дисциплину электростанцию и параллельную работу станции. 2.

Объединить токи короткого замыкания и релейную защиту, что кафедрой и принятно. 3. Добавить число часов на специальные дисциплины и теплотехнику. 4. В радиотехнику включить связи, станицы — сигнализация и телеграф. 5.

Ввести элементы исследовательской работы для студенчества. 6. В число факультативных дисциплин ввести котлы высокого давления. 7. Сейчас же приступить к проведению в жизнь нового уч. плана с соответствующим поправочным коэффициентом — недостающего времени на дисциплины у старших курсов, которые отсутствовали в старом уч. плане или были очень урезаны. 8. Слабо проработанные дисциплины включить в число акустических дисциплин.

ГЭС. 1. Растрепелительные устройства читать раньше Эл. сети и кабеля. 2. Геодезию включить в число факультативных дисциплин. 3. Практику проводить только на «Электросинде» и заводе им. Сталина. 4. IV курсу дать производственные экскурсии за счет фа-

дисциплин и 3. По утверждению уч. планов дать своевременно уч. программы в группы.

Рассстановку предметов по уч. годам, произведенную кафедрой и уч. частью и уч. план в целом студентство отделения одобряет.

Лаптев.

У МАШИНИСТОВ

Проведено 5 групповых производсовещаний. На производсовещания специализации присутствовало 130 чел. выступало в приемах 7 чел. Совещание постановлено:

— Производсовещание спец. Эл. Машиностроение, заслушав доклад проф. Костенко о новом учебном плане, считает представленный проект плана в основном правильным и со своей стороны ре-

командует следующее:

1. Увеличить число часов по расчету маш. пост. тока до 48, по расчету синхронных машин до 48 час. (место 30 часов).

2. Ввести в план специализации курс «Теория резания» факультативно.

3. Растянуть прохождение иностранных яз. до 4-го курса включительно.

Б.

Тяговики решили...

Производсовещание спец. Тяги на котором присутствовало 170 человек, заслушав доклад профессора А. Б. Лебедева о номенклатуре, профиле и новом учебном плане специализации решило:

Означенные проекты а также точку зрения сохранения единой специализации с двумя уклонами а) электрификации транспорта и б) электротягостроения целиком и полностью одобрить, внеся следующие пожелания:

1. Учитывая имеющие место постоянные трения между НКПС и НКПС по вопросу распределения окончивших творческими и что НКПС ни одного инженера в распоряжение НКПС не направил, несомнота на то, что специализация готовит инж. техн. кадры вполне подготовленные для работы на транспорте, и остройную нужду НКПС в таком рода работниках, рекомендовать дирекции ин-та немедленно поднять вопрос перед НКПС о заключении соответствующего договора с НКПС на подготовку инж. техн. кадров.

2. Постройка ряда гигантов промышленности и дальнейшие перспективы индустриализации страны ставят во всю ширь вопроса развития внутризаводского электрического транспорта, что заставляет нас немедленно заняться вопросом подготовки специалистов для этого вновь развивающегося вида транспорта, введя необходимые специальные дисциплины в учебный план.

Одобляем проект методбюро

Номенклатуру специальностей III-е отделение обсуждало на общем собрании всех групп, что не делало возможности детально разработать все вопросы.

Профessor Шрамков познакомил с проектами перестройки, разработанными методическим бюро института и соответствующим органом Москвы. Первый из них сводится к оставлению имеющихся специальностей вполне самостоятельными. Проект Москвы намечает слияние специальностей «Аппаратостроение», «Эл. измерение» и спец. «Эл. машины», а к спец. «Эл. кабель» добавить еще спец. «Изолирующие материалы».

Последний наметка вызвала большие прения. Все выступавшие соглашались с мнением Методического бюро ин-та, в том, чтобы «Аппаратостроение» и «Эл. измерительные приборы» оставить самостоятельными специальностями, ибо они ничего общего не имеют со спец. «Эл. машины». К спец. же «Эл. Кабель» не добавлять специальности «Изолирующие материалы и техника».

Экономисты и оборудование!

Вы уже приступили к обсуждению проектов учебы по-новому?

Где же ваши материалы? Т. преподаватели КАРЕТИН и АНДРЕЕВ!

«ТОВАРИЩ» не получил обещанных вами статей по вопросам перестройки ВТУЗ'а.

Черепашьим темпам —

не место в перевыборах парторганов крепче ударим по отлынивающим от общественной работы

Выйти из прорыва в учебе и дисциплине

В работе IV курса ИЭО есть не мало достижений. Так, например, студенты отличаются высокой успеваемостью; подпись за заем дала 210% задания; группы провели большую работу на «Электросистеме» и т. п.

Однако, мы имеем и не мало крупных недостатков, на которых следует заострить внимание во время перевыборов парторганов. Их надо как можно скорее ликвидировать, так как они болезненно отзываются на академике, а следовательно, и на качестве будущих специалистов. Эти недостатки сводятся к следующему:

— Резко упала дисциплина, особенно в 155 группе.

— Группы оторвались от общественной жизни института, следствие того, что они работают на производстве и бывают в институте только вечером, когда на от-

делении никого нет.

— Мы имеем 40% прорыв в выполнении учебного плана.

Бюро ячейки правильно подошло к вопросу дисциплины и всей работы, потребовав от коммунистов занять ведущую роль в этом деле, жестко карал носителей дезорганизации: исключена из партии **Иванова**, 155 группы; поставлен вопрос об исключении из института тт. **Сурова** и **Шошева**.

Снятие группы с работы на заходах, мероприятия общественного воздействия, а также перестройка расписания оздоровят общественную работу в группах, чему особенно будет способствовать слияние двух групп в одну.

Администрация должна дать как можно скорее план окончания института и упорядочить расписание.

С. Богданов.

Включились в перевыборы

В группе № 151 ИЭО студенты информированы о перевыборной кампании парторганов. 24 ноября выйдет бюллетень, посвященный перевыборам.

В. Антонов.

Общественная — на задворках

Черепашьими темпами ведет подготовку к перевыборам парторганизации группа № 9 спец. эл. машин. Комиссия по проверке работы парторганизации еще не выделена, групповой бюллетень не выпущен.

Проверка качества выполнения общественной работы в группе не ведется. Этой работой загружены далеко не все. Были случаи отказа от работы.

И. Гурьев.

Коммунисту — ведущую роль

В группе № 5 маш. III курса (бюро яч. Гофман, Брянцев и Жебрун) 17 ноября состоялось открытое парсобрание, посвященное перевыборной кампании. На собрании присутствовали все студенты группы, в том числе и беспартийные.

Выступавшие в прениях отмечали необходимость быстрейшего перелома в партработе группы, которая должна быть направлена в сторону улучшения системы партпросвещения и повышения значения коммунистики в группе, на которой должна быть возложена большая ответственность за выполнение поручаемой ей общественной работы.

На этом же собрании была избрана самопроверочная комиссия. Общественной работой загружены все члены партии. Систематической проверкой выполнения нагрузок ячейка не занималась. Из беспартийных не имеет нагрузки только один человек.

А.

ТОВАРИЩ

Комсорг и профорг „и в ус не дуют“

В 63 гр. III курса спец. ГЭС комиссия по обследованию работы парторга не выделена. Это мотивируется тем, что парторг в группе новый и работает только 1 месяц.

Участия в кампании по перевыборам не принимают ни комсорг, ни профорг.

К перевыборам бюллетень групповой газеты не выпущен. Причина: в виду низкой стипендии большинства студентов все заявляются на подсобных работах!

По техноходу работы нет, так как техкабинет не дает ни планов, ни программ, ни работы. Студенты были посланы на производство не по назначению: по общественно-организационной работе, но не по техпропаганде.

Не срывать марксистско-ленинскую учебу

За последнее время наблюдается некоторое ослабление внимания со стороны культ-быт-секторов ячеек, отделений к проведению партучебы (нейзака руководов на семинарии, выпуск некоторых кружков в связи с уходом труппы на практику и т. д.).

Не смотря на то, что имеется достаточное количество методических пособий по всем видам партучебы (за исключением диамата), что семинарии возглавляют высококвалифицированные руководители, мы имеем чересчурально низкий

процент посещения семинаров руководителями кружков и срывы занятий по группам.

Такое положение грозит срывом партучебы тематических кружков и может привести опять к той же текущей политики от которой в мае этого года, плenum парткома решительно отказался.

Ячейкам отделений надо немедленно заслушать доклады руководителей о состоянии партучебы, т. к. оно внушиает серьезное опасение.

Руковод.

Не ослаблять общественной работы (Выписка из протокола президиума профкома ЛЭМИ)

ПОСТАНОВИЛИ: Исходя из необходимости укрепления отдельных звеньев работы профкома, плenum профкома считает необходимым предупредить все студенчество и в первую очередь членов профсоюза, что повышение качества подготовки специалистов в соответствии с требованиями постановления ЦИК СССР от 19 сентября не в коем случае не отменяет, а предполагает активную работу каждого студента, ибо «нам нужны такие командные инженерно-технические силы, которые способны понять политику рабочего класса нашей страны, способны усвоить эту политику и готовы осуществить ее на совесть». (Сталин).

Последнее невозможно без активной общественной работы каждого студента на том участке, который ему доверили и за который он отвечает перед всей общественностью института. Исходя из этого плenum профкома поручает профоргам групп систематически проверять качество выполнения общественной нагрузки каждым студентом его группы.

Плenum поручает профоргам групп и профбюро отделений обсудить игнорирование общественной работы выведенными из состава плenum т.т. **Кудиновым**, **Волко-**

вым и **Сазоновой**. Кроме того, плenum профкома напоминает членам плenum об их ответственности перед профсоюзными массами о состоянии работы на участках следующих товарищ: **Чуркист**, **Куранова**, **Хомякова**, **Матюшина**, **Камышникова**, **Сергеева** (госкредит), **Алексеева**, **Волосевича** (МОПР), **Неаронова** (физкультура), **Уткиной** (РОСС) и **Шмакова** (штаб линбеза).

Плenum профкома за отсутствие на плenum 21 и 26 октября ставит на вид следующим членам плenum: **Халичевской**, **Уткиной**, **Чуркист**, **Неаронову**, **Сергееву**, **Шмакову**, **Матюшину**, **Камышникову**, **Алексееву** и поручает профоргам групп обсудить на собраниях группы, в которых перечисленные товарищи числятся, их практическую деятельность и через профбюро материал направить в президиум профкома.

Настоящее постановление опубликовать в газете «Товарищ».

Председатель профкома
Ноздрин.

22-го ДЕКАБРЯ — ДЕСЯТИЛЕТИЕ „ТОВАРИЩА“ „Товарищ“ — каждому студенту

В группе № 1 «Эл. машин» (профорг Волков) из 24 чел. читают «Товарища» только 8 чел. Эта группа совсем не исключение.

Из 2000 студентов ЛЭМИ только 646 чел. имеют подписные карточки на газету «Товарищ», остальные совсем не охвачены подпиской. Это в то время, когда имеется определенное решение профорга, обязывающее профоргов обеспечить 100% охватом студенческой газеты.

Только 36 профоргов, получив в редакции карточки на «Товарищ» и «Технику», с трудом добились 70% охвата своих групп подпиской. Остальные профорги совершенно не заботятся об этом.

Ненормальным нужно считать и тот факт, что студенчество ЛЭМИ не видит своего всеохватного журнала «Красное Студенчество».

Ряд групп, возвратившихся после 1 ноября на занятия с отпуском и с практики, по сей день остаются без газеты «Товарищ».

Все эти факты говорят о незавершенности профоргами решения профоргома, о пренебрежительном отношении типовых профорганизаций к своей студенческой печати.

22 декабря 1932 г. исполняется 10 лет существования газеты «Товарищ». Мы объявляем эстафету печати, чтобы к 10-летию юбилея все студенчество института было

охвачено подпиской и в первую очередь на свою студенческую газету «Товарищ», и журнала «Красное Студенчество».

На специальных красной и черной досках в газете и в здании института мы будем отмечать пе-

редовиков и отстающих в эстафете печати.

Оформить подписку и сдать в редакцию подписные суммы — вот основная задача профоргов.

Сегодня мы отмечаем передовиков. Кто следующий?

ВЫЗЫВАЕМ...

Наша группа № 55 ТЭС 17 чел. коллективно подписались на газеты «Товарищ» и «Техника» на сентябрь—декабрь месяцы.

Собрана подписная плата и сдана в редакцию.

Проводим подписку на свой журнал «Красное Студенчество».

Профорг Матусов.

ПРОФОРГИ!

Редакция газеты «Товарищ» объявляет, что с 20 ноября с. г. в члены делегатства секретаря редакции назначается производится прием подписочных списков групп и подписных сумм, а также выдача карточек на газеты «Товарищ» и «Техника».

Профоргам групп: №№ 53, 118, 158, 16, 51, 27, 54, 10, 61, 65, 60, группы А, II курса машин, 152, 55, 154, 56, 121, 153, 151, 106, 57, 62, III курс аппаратуростроения, 5, 7, группы Е, Г, и Д оборудования, 13, 15, 4, 63, 133, 17, 1, 134, 25 и гр. А III курса ТВН предлагается до 1 декабря сдать в редакцию списки и подписные суммы.

Профоргам других групп составить списки подписчиков и, представив подписную плату, обменять их на карточки «Товарища» на декабрь.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

Газета «Товарищ» на сентябрь—декабрь (4 месяца) — 1 рубль, на декабрь — 25 коп.

Газета «Техника» — в месяц 40 к.

Редакция.

ПАПИРОСЫ ЗА 3 РУБЛЯ

Улучшить систему обслуживания парторгов

Студенты парт и проф-«1000» составляют около 25% всего состава студентов; в подавляющем большинстве это семейные, живущие в городе, они лишены возможности пользоваться фабрик-кухнями на Флагмане, а следовательно и всех льгот фонда улучшения быта студенчества.

Отметая их роль в общественно-производственной жизни страны до их учебы. Ленснаб выделяет дополнительные фонды для их дополнительного снабжения.

Однако, из имеющего в редакции материала видно, что распределение этих фондов происходит чрезвычайно. Так, например, тов. К. пишет:

«Когда приходишь в магазин Ленинградского на углу ул. Некрасова и ул. Восстания, то видишь вино и папиросы по 3 рубля. Более желательно узнать у продавцов относительно продуктов, то они голым не желают выговаривать. Когда что либо приезжает в магазин, то наблюдается колоссальную очередь, а если не будешь стоять в очереди, на другой день уже не получишь. Тов. Бураченок — уполномоченный парт-«1000» мало этим вопросам занимается. Пропало уже несколько дней, а он еще не может получить индивидуальные листы. Получить у него ордера — целое событие.

Некоторым ордера выдавали несколько раз, некоторые совсем не могут получить. В ин-те тов. Бураченко видеть трудно, так как у него выделено для этого мало часов и не всегда он их соблюдает».

Тов. С. пишет:

«На окне до 10 килограмм яблок. Справившись: «могли получить?», — а тебе в ответ: «из витрины не продаются, а зав. говорит: «приходите завтра». Приходишь —

конечно яблок нет, нет даже и тех, что лежали на витрине.

Эти факты говорят о том, что отсутствует система в работе, слабо поставлен контроль над работой магазина и несвоевременно информируется студенчество о состоянии снабжения.

В целях улучшения постановки обслуживания парт-«1000» и проф-«1000» редакция выдвигает следующие мероприятия:

1. Добраться твердо обеспеченной нормы, гарантированной за каждого студента.

2. Наладить регулярную систематическую информацию студенчества о имеющихся продуктах и товарах на специальных досках с указанием срока и норм выдачи.

3. Наладить систему выдачи, распределив выдачу по определенным дням. Изжить очереди, для чего установить очередность получения продуктов.

4. Установить точные часы журнала и изыскать для них соблюдать.

5. Создать актив вокруг магазина и установить движущество этого актива в магазинах.

6. Поставить перед соответствующими организациями вопрос, об улучшении качества снабжения и пересмотр штата в магазинах.

Печатая данный обзор недостатков в снабжении парт и проф-«1000», выдвигая некоторые предложения, способствующие установлению нормального порядка, редакция «Товарища» обращается и к студентам парт и проф-«1000» с предложением вносить свои рационализаторские предложения как в редакцию, так и уполномоченным тов. Бураченок и тов. Замуровцев, а уполномоченным уполномочить и систематизировать свою работу.

Изобретатель... фальшивик

В группе А Окт. набора II к. машин знали Кантора Х. Л. как такого, спокойного, но замкнутого средне-усневающего студента.

За год учебы на I курсе он вошел в доверие настолько, что яч. ВКП(б) рекомендовала его в кандидаты ВКП(б), а 5 чл. партии сячников дали свои поручительства, но это доверие не оправдалось.

За опоздание и уход с завода во время практики ему сделали строгий выговор на производственном совещании 2-х групп, а за не-посещение с 15 октября 1932 г. завода без уважительных причин учебным комбинатом он снят со всем с практики.

Оказалось, что Кантор поступил в рабочую аспирантуру Ленинградского научно-исследовательского института коммунального хозяйства со стипендией в 200 рублей.

Документы, представленные при поступлении в НИИХХ, оказались подложными, составленными самим тов. Кантором.

В период летних каникул с 1-го по 26-е июля 1932 г. он временно работал в Энергии-институте Академии Наук ССР в качестве сборщика экспонатов с заводов для энергостанций. Для расписок о взятых экспонатах ему были выданы незаполненные бланки со штампом оргбюро энергосъезда и подписью ответственного секретаря выставочного комитета.

На одном из таких бланков тов. Кантор, с целью поступления в рабочую аспирантуру НИИХХ, пишет себе партийную рекомендацию от имени партийчика Энергостанции. В ней он рекомендует себя сотрудником Академии Наук ССР с 1 июля 1931 г., кандидатом ВКП(б), хорошим общественником, изобретателем и рационализатором.

В анкете для аспирантуры тов. Кантор также указывает работу в Академии Наук с 1 июля 1931 г. с окладом в 300 руб., скрывая свои отношения к ЛЭМИ.

Во время отлучки секретаря Энергостанции тов. Кантор самостоятельно прикладывает круглую

Партии балласт не нужен

Бюро партийчика ИЭО исключило из партии студентку Иванову за развал работы в группе, за националистическое отношение к партийной организации, за карьеризм и другие проступки.

До этого Иванова имела выговор по делу, связанному с тем, что ее отец был торговцем. Иванова пришла к нам кандидатом и для того, чтобы стать членом партии, занималась активной общественной работой. Она работала в «Экономисте», в бригадах «Товарища» и даже заведывала целим отделом этой газеты.

Такую активность она проявила только до вступления в действительные члены партии. Получив партбилет, она стала отлынивать от работы. Проверка деятельности Ивановой в качестве партпорта показала ее действительное лицо.

Б.

Изобретатель... фальшивик

печатать Научно-Исследовательского энергостанции Академии Наук ССР к анкете и рекомендации.

Партийчика Энергостанции и секретарь выставочного комитета полностью подтверждают фальшивость указанных документов и фальсификацию их самим т. Кантором.

Открытое партийно-комсомольское и профсоюзное собрание 2-го курса машин гр. «А» со всей решительностью осудило поступок т. Кантора и приняло решение исключить его из партии, комсомола, профсоюза и просит дирекцию о исключении его из института с передачей дела в суд, добиваясь показательного процесса над ним в стенах института.

По поручению группы:
Пучков, Воробьев, Коробкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

1. В первый день декабря проводятся семинары по всем видам партийосвещения, а в 6-й день проводятся партучебы по кружкам и группам.

2. Культуропы партийчек отделений получают методики для своих отделений в библиотеке ЛЭМИ у тов. Зисман.

3. Все руководители кружков и семинаров по партийосвещению на лыжных основаниях пользуются партлитературой в библиотеке ЛЭМИ (обращаться к тов. Зисман).

4. Старости всех семинаров по партийосвещению на следующий день после семинара обязаны давать в шаржном списке присутствующих на занятиях семинара (с подписью «для методбюро»).

5. Культуропы отделений ежедневно дают культуропы парткома сведения о ходе партучебы на отделении по следующей форме:

Группа №... Отделение.. Кружок.. Количество занимающихся.. Количество присутствующих.. Проработана тема..

Бюро П. К.

Отв. редактор ЛЕЗНИКОВ.
Тех. редактор КУДРЯВЦЕВ.
Издатель ПРОФКОМ.